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1. feladat (doc. RNDr. R. Baník, CSc.)





	Egy fából készült hengeralakú tekercs-testre vékony D átmérőjú rézdrót van felcsévelve. A tekercselés belső átmérője d1 a külső d2 a tekercselés hossza pedig h. A tekercs keresztmetszete rézdrótos csévelésének s(r(ségi együtthatóját jelöljük p-vel.





a) Határozzák meg a rézdrót a hosszát, m tömegét, valamint a tekercs N menetszámát.


A tekercssel sorbakötött izzólámpát (12 V és 0,12 W üzemi adatokkal) egy állandó U feszültségű forrás sarkaihoz kötjük.


b) Mekkora I áramerősség  halad át az áramkörön?


A feladatot az adott fizikai mennyiségek értékei esetében oldják meg: d1 = 3,0 cm, d2 = 12 cm, h = 10 cm, D = 0,2 mm, U = 12 V, p = 0,73, ( = 8 930 kg.m-3, (m = 1,69.10-8 (.m . A felhasznált drót szigetelt, a szigetelés vastagságát azonban elhanyagoljuk.





2. feladat (doc. RNDr. R. Baník, CSc.)
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	Egy a = 10 cm oldalhosszúságú négyzetalakú fémkeret tömege M = 200 g. Egyik oldalának középpontjában  felfüggesztjük. Különböző kisméretű nehezékek állnak rendelkezésünkre, melyeket a keretre akaszthatunk s közben figyelhetjük az ( szöget, amellyel a keret eredeti helyzetéből kitér.


a) Mekkora (1 határértékéhez közeledik a keret kitérítésénak (  szöge, ha a keret A csúcspontjába fonálra akasztott nehezékek m tömegét fokozatosan növeljük?


b) Határozzák meg a nehezék m tömegét, amelyet a keret A  csúcspontjába kell akasztani a keretnek az eredeti helyzetéből (2 = (1 / 2 szögű kitérítéséhez.


c) Mekkora ( szöggel tér ki a keret az eredeti helyzetéből, ha a b) pontban meghatározott m tömeg( nehezéket a kerethez a B pontba erősítjük?





3. feladat (doc. RNDr. R. Baník, CSc.)





	A d átmérőjű h magasságú acélhenger f0 fordulatszámmal forog a vízszintes szilárd tengelye körül. Felülről mutatóujjunk hegyével F erővel hatunk a henger felületére. A henger felülete és újjunk között a csúszási súrlódási együttható f.


a) Az újjunk fékező hatásának kezdetétől mérve mennyi t2 idő eltelte után áll meg a henger?


b) Határozzák meg az n körfordulatok számát, melyeket a henger a fékezés kezdetétől a megállásáig megtesz.


A feladatot az adott fizikai mennyiségek alábbi értékei esetében oldják meg: d = 10 cm, h = 5,0 cm, f0 = 50 s-1, F = 5,0 N, f = 0,2 az acél sűrűsége ( = 7,8.103 kg.m-3, a henger tehetetlenségi nyomatéka I = m d2 / 8.





4. feladat (doc. RNDr. R. Baník, CSc.)





	Gyuri jégkorongozás közben a korongot Feri játszótársának akarja átjátszani. A két játékost összekötő egyenesen azonban az ellenfél játékosai tartózkodnak, ezért az  átjátszást a mantineltől való visszaverődéssel akarja megoldani. Vázoljanak néhány ilyen esetet és jelöljék be a korong trajektóriáját.


� VLOŽIT Word.Picture.6  ���


A feladatot az ábrán vázolt esetben oldják meg. Gyuri és Feri koordinátái az x, y mantinelekhez viszonyítva Gy (7,7), F(4,2). A korong átjátszását az y mantinelen történő visszaverődéssel kell megoldani.


a) Készítsenek olyan ábrát, amely egyértelműen meghatározza a korong trajektóriáját.


b) Határozzák meg a korong trajektóriája és az y mantinel között lezárt ( szöget.


c) Határozzák meg a korong által megtett s utat Gyuri és Feri között.


d) Határozzák meg a C pont koordinátáit, amelyben a korong az y mantineltől visszaverődik.











Preklad do maďarského jazyka: doc.RNDr. A. Kecskés, CSc.


Konečná úprava textov: doc.Ing.I. Čáp, CSc., doc.RNDr.Ing. D. Kluvanec, CSc.


Vydal SV FO, Tr. A. Hlinku 1, 949 74 Nit
